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Studiu de caz nr 2 
 

Comunicarea cu un pacient cu anorexie care prezintă și autovătămare 

Descrierea studiului de caz 

Martina este o fetiță de 10 ani care le spune părinților că este foarte îngrijorată pentru sora ei, 

Sandra, care este cu patru ani mai mare, are 13 ani. Martina este neliniștită pentru că a văzut 

tăieturi superficiale pe antebrațul și șoldurile Sandrei. Sandra nu îi spune nimic surorii ei mai 

mici, dar chiar și așa Martina decide să vorbească cu părinții ei, care lucrează amândoi în 

domeniul sănătății și sunt foarte ocupați, din cauza pandemiei de COVID-19. 

Când părinții vorbesc cu Sandra, își dau seama că ea a încercat să se sinucidă sau cel puțin să 

atragă atenția că are nevoie de ajutor. 

Ei știu că, de când a început pandemia, s-a izolat foarte mult, stând mai tot timpul singură, în 

camera ei, cele două surori având camere separate. Nu are telefon mobil, dar folosește o tabletă 

în mod regulat, în jur de 6 ore pe zi. De obicei, părinții sunt prea ocupați pentru a verifica ce face 

sau ce urmărește ea pe tabletă. Sandra se simte „grasă” și, din acest motiv, mănâncă mult mai 

puțin. 

Părinții o duc la medicul de familie, iar în timpul consultației,  Sandra nu vorbește foarte mult, 

pare abătută, deprimată. Menționează un „iubit virtual” care, în propriile ei cuvinte, „a provocat-

o să se taie”. Dar, când medicul de familie o întreabă dacă are sentimentul că vrea să scape de 

toate (adică să se sinucidă), ea neagă acest lucru. 

Medicul de familie îi dă Sandrei trimitere către Spitalul Universitar pentru a vedea un specialist 

în TA. 

 

Întrebări 

1. Dacă ați fi medic de familie, ce fel de limbaj ați folosi cu Sandra? 

Și ce ați scrie pe nota de trimitere către specialistul în TA? 

2. În acest caz, ce ați face dacă ați fi specialistul în TA? Ați recomanda un fel de terapie prin artă 

(de exemplu, terapia prin arte vizuale)? De ce? De ce nu?  

3. Ați include familia în terapia prin artă și, dacă da, cum?  
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